

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 164 (875) || 13 декабря 1941 г., суббота || Цена 15 к.

ВЫПОЛНИТЬ НАКАЗ РОДИНЫ

В дни великой отечественной войны, когда варварский враг — немецкий фашизм наложил свою кровавую лапу на промышленность Донбасса, родина потребовала от горняков и металлургов Кузбасса увеличить рост добычи угля и металла — полностью обеспечить топливом и металлом черную металлургию, оборонную промышленность, электростанции, фронтовые и прифронтовые железные дороги.

Но добить уголь — еще не все. Добытую продукцию надо своевременно реализовать. Уголь — это хлеб промышленности и транспорта. Без угля нет металла, необходимого для производства танков, пушек, минометов, самолетов, пулеметов, винтовок, боеприпасов. Иначе говоря, каждая добытая тонна угля сверх плана и отправленная на завод или железную дорогу, есть крепкий удар по врагу.

Горники нашего города добывают уголь. Передовые люди дают в смену по 2—3 нормы, по большевистски помогают Красной Армии громить фашистскую нечисть. Уголь на наших шахтах много. Сейчас тысячи тонн его находятся в отвалах. Передовая шахта треста № 4 добывает уголь уже сверх годового плана. Но пока он на месте, он бесполезен. Уголь надо быстро и бесперебойно грузить заводам и транспорту родины. Большая работа здесь возложена на железнодорожников и руководителей шахт.

До сих пор отгрузка угля с шахт идет неудовлетворительно. За ноябрь и первую половину декабря план отгрузки угля заводам и транспорту не выполнен. Основной причиной этого является не только ненормальная подача порожняка железной дорогой и нарушение нормы простоя, а то, что заведующие шахт и секретари партийных организаций недостаточно занимаются этим мероприятием, передоверили это большое государственное дело аппарату по погрузке. Вот факты.

10 декабря шахта Капитальная план погрузки недовыполнена на 100 тонн только потому, что горники плохо организовали добычу. Пятьдесят процентов погрузки шло из бункеров и 50 из отвалов, что в основном явилось причиной простоя вагонов на 1 час выше нормы. Порожняк, говорит заместитель заведующего шахтой тов. Петров, нам подавался хорошо. Через каждые два часа мы получали его небольшими партиями, что для нас очень удобно. Но, говорит Петров, при таком методе работы нам хватит отвала всего лишь на 5 дней и тогда погрузка целиком будет зависеть от работы горняков. Плохая работа шахты будет влиять на погрузку.

Интересно, как думает т. Петров, кто повинен в плохой работе шахты? Почему же они не работают хорошо? А работать они могут. Это показало 11 декабря,

когда Капитальная перевыполнила план погрузки на 150 вагонов.

Безобразно грузила уголь 10 и 11 декабря шахта № 9 (заведующий тов. Демьяненко, секретарь парторганизации тов. Лопатин). Оба дня они не выполнили план погрузки. 11 декабря прошлой вагонов сверх нормы составил 2 часа 50 минут только потому, что руководители шахты не организовали до сих пор механической погрузки угля из отвалов. Уголь грузился только с бункеров. 11 декабря горняки шахты сработали очень плохо. Отгружено было всего лишь 2 вагона энергетического угля. 60-тонная углердка, нагруженная коксующимся углем, позорно возвращена шахте обратно, потому что уголь имел повышенную зольность.

Не выполнили план погрузки за те же дни по своей нерасторопности и вине желдорца рулеводителя шахты № 4.

Все эти факты показывают, что хозяйственные и партийные работники шахт, желдорца и после решения бюро горкома партии не принесли действенных мер к усилению погрузки. Никаких причин для оправдания не выполнения плана погрузки нет. У нас достаточно порожняка и угля. Дело, очевидно, не в этом, а в неорганизованности и беспечности руководителей шахт и транспорта, которые вместо работы по военному винят виновных со стороны.

Применяя методы передовых, мы можем с успехом сократить простой вагонов под погрузкой и выгрузкой. Стахановская работа горняков и транспортников в отдельные дни показала, что мы можем выполнить план вывозки угля и сократить простой под погрузкой на 15 процентов и выгрузкой на 20 процентов.

Бюро горкома партии приняло конкретное решение по этому вопросу и обязало всех заведующих шахт, секретарей парторганизаций и начальников транспорта лично обеспечить своевременное выполнение плана погрузки угля. На днях бюро горкома соизывает железнодорожный актив для обсуждения этого вопроса.

Ежедневное выполнение плана погрузки могут решить четыре важных задачи. Во-первых, — ежедневное выполнение плана угледобычи горняками, во-вторых, — единый график работы шахт и транспорта по отгрузке, в третьих, — продуманная, своевременная и правильная подача порожняка, в-четвертых, — совместная борьба за выполнение норм погрузки и выгрузки.

Военная обстановка требует напряжения всех сил и использования всех возможностей. Планы и задания у нас не легкие. Но если мы покончим с методами беспечности и благодушия, будем работать по-большевистски, мы наказ родины выполним.

В последний час ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, со средоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного Фронта, перейдя в контр-атаки, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска во главе с генерал-лейтенантом Костеенко разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотных дивизии противни- ка — 45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Зикста. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашиими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского информбюро

(Из вечернего сообщения 10 декабря)

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот противника. В числе захваченных нашими

бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противоtankовых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за 1 день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 206 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиа части тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот противника.

Партизанский отряд тов. Х.,

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И США

* ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ *

Агентство Рейтер передает, что 8 декабря потери в самолетах на Филиппинах были значительны с обеих сторон. Суходупные силы противника при поддержке военных судов и авиации произвели ожесточенную атаку на северную часть острова Лусона.

В 3 часа утра 9 декабря японские самолеты бомбардировали пригороды Манилы, где расположены аэродромы. Военное министерство США опубликовало первый официальный список убитых и раненых, который содержит имена 37 офицеров и солдат, погибших на Гавайских островах.

В Сингапур прибыли из Голландской Восточной Индии военные действия в Тихоокеанском бассейне

По сообщению японского командования, японские войска совместно с авиацией в морским флотом ведут наступление в районе Сингапура. 8 декабря японцы вступили в столицу Таиланда. На Филиппинских островах японцы предприняли налет на порт Уильям Маккинлей. Бомбардировки подверглись также острова Уэйк, Гуам и морская база Гонконга.

В результате японских налетов получил тяжелые повреждения один старый американский линкор. Уничтожен 1 эсминец и повреждены другие корабли. Сбито сравнительно большое количество японских самолетов.

На побережье Малайя японцы проникли в Кота-Бару. В районе Кемасин было сосредоточено много японских кораблей, которые подверглись налету английской авиации.

(ТАСС).
ДЕКЛАРАЦИЯ ЯПОНСКОГО ИМПЕРАТОРА ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ

8 декабря была опубликована декларация японского императора об объявлении войны США и Англии. (ТАСС).

После заседания кабинета Южно-Африканского Союза было обявлено о состоянии войны между Южно-Африканским Союзом и Японией. Правительство Южно-Африканского Союза последовало примеру других доминионов и обявило войну Финляндии, Румынии и Венгрии. (ТАСС).

Новый вклад в оборону родины

* Денежно-вещевая лотерея

Большим желанием крепить оборонную мощь своего отечества встретили горняки шахты № 4 постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи.

В своих выступлениях на сменных собраниях шахтеры вносили предложения отчислить на покупку лотерейных билетов не менее 20 процентов месячного заработка.

—Наша доблестная Красная Армия,—говорит тов. Левша,—гонит фашистскую гадину с нашей священной земли. Мы все силы отдадим на восстановление прежней мирной, счастливой жизни. Я отдаю на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи 200 рублей.

Такими же были выступления тт. Сологубова, Слинько и др.

В принятой единогласно резолюции горняки записали: «Пусть сделанное на наши средства вооружение обрушится смертельным огнем на головы гитлеровского зверя».

М. Л.

Коллектив городского комитета партии единодушным мнением встретил решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи. 12 декабря на проведенном митинге коллектив горкома партии постановил:

«Поддерживая мнение передовых коллективов о подписке на денежно-вещевую лотерею, подписать всем работникам горкома партии на 20 процентов к фонду заработной платы. Средства внести досрочно, зная, что каждый рубль идет на укрепление Красной Армии». Подписываясь на 20 процентов к фонду зарплаты, коллектив горкома партии берет на себя обязательство провести разъяснительную работу среди населения города с тем, чтобы все трудящиеся подписались на 20 процентов и более к фонду зарплаты.

Е. Т.

В ознаменование 4-й годовщины дня выборов в Верховный Совет СССР и одобряя решение советского правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на быстрейший разгром и уничтожение злейшего врага человечества—фашистского империализма, мы, сотрудники Осинниковского отделения Государственного банка СССР единодушно подписываемся на билеты денежно-вещевой лотереи на 20 процентов месячного оклада.

ШВЕЦОВ.

ГРУЗИТЬ УГОЛЬ ПО-ВОЕННОМУ

* Больше угля заводам

В условиях военного времени наши кузбасские угли приобретают еще большее значение по сравнению с мирным временем. На шахтах треста Молотовуголь создались огромные запасы добытых углей.

Но нужно сказать, что виновны здесь и сами работники желдорца и шахт. Для того, чтобы мы работали слаженно с этими промышленными заводами Урала и Сибири и представить возможность горнякам еще больше добывать угля, выполнять и перевыполнять государственные задания.

Между тем с отгрузкой угля в ноябре и в первой декаде декабря мы не справились. До сих пор мы допускали большие просты вагонов и маршрутов, не предупреждаем своевременно желдорца и трест о прибытии порожника.

7 декабря на станции

Кандалеп простоял более 1 часа 40 минут порожняк, который должен был пойти под погрузку, очень часто задерживаются и груженые маршруты.

Когда мой муж, Тумаков, был мобилизован в Красную Армию для защиты родины, я пошла работать в железнодорожный цех треста Молотовуголь на ремонт путей, хотя с успехом могу выполнять обязанности стрелочницы.

Проработав там до 15 ноября, тов. Богатов по неизвестным для меня причинам послал работать на постройку моста. Здесь я прошла всего лишь две смены и Богатов обратно направил меня на ремонт пути. Я обратилась к тов. Богатову с вопросом, почему он меня перебрасывает с одного участка работы на другой, он мне грубо ответил:

«Куда пошли, туда и пойдешь». Теперь меня решили направить в шахту. Я считаю это неверным. У нас есть другие женщины, которые могут работать в шахте. Есть и такие, которых вообще не следует держать на производстве.

Мне думается, что наши партийные и хозяйствственные руководители должны проявить большевистскую заботу о красноармейских семьях.

Больше заботы о красноармейских семьях

Кому нужна такая помощь?

Когда мой муж, Тумаков, был мобилизован в Красную Армию для защиты родины, я пошла работать в железнодорожный цех треста Молотовуголь на ремонт путей, хотя с успехом могу выполнять обязанности стрелочницы.

Проработав там до 15 ноября, тов. Богатов по неизвестным для меня причинам послал работать на постройку моста. Здесь я прошла всего лишь две смены и Богатов обратно направил меня на ремонт пути. Я обратилась к тов. Богатову с вопросом, почему он меня перебрасывает с одного участка работы на другой, он мне грубо ответил:

«Куда пошли, туда и пойдешь». Теперь меня решили направить в шахту. Я считаю это неверным. У нас есть другие женщины, которые могут работать в шахте. Есть и такие, которых вообще не следует держать на производстве.

Мне думается, что наши партийные и хозяйствственные руководители должны проявить большевистскую заботу о красноармейских семьях.

БОЙЦОВА.

Поступок, не достойный руководителя

Большевистская забота о семьях красноармейцев, оказание им всесторонней помощи—прямая обязанность руководителей предприятий.

Иное мнение сложилось у директора треста столовых Колотий. По его выводу, что семья красноармейца Логинова может с успехом перенести сибирские морозы в нетопленой квартире. Четверо маленьких ребят не пробудили жалости к себе у этого бездушного руководителя. Своим бюрократическим росчерком пера он пишет резолюцию на записке из горсобеса о привозке топлива.

На днях бюро горкома ВКП(б) приняло конкретное решение, обязывающее партийных и хозяйственных руководителей шахт, железнодорожного цеха и станции Кандалеп принять меры к устранению простоев под погрузкой угля.

М. ШИНДЕР.

Паровоз простоял 5 часов

10 декабря по тресту в станции Кандалеп план погрузки угля был перевыполнен, но без простой вагонов не обошлось и на этот день. Транспортный цех треста продержал Кузнецкий паровоз под бункеровой 5 часов, тогда как при хорошей организации

труда можно было произвести погрузку за 20 минут.

За 5 часов паровоз мог отвезти в Кузнецк 2 маршрута с углем, но ради беспечности руководителей железнодорожного цеха этого сделать не удалось.

БОЙКОВ,
нач. станции Кандалеп.

И. ШАРИКОВ.

IX МЫСЛИ ЕДИНЫ

Бойцы Красной Армии на фронте, рабочие и служащие в далеком тылу—вместе день и ночь куют победу над немецким фашизмом, живут единой мыслью единим желанием—истребить немецких оккупантов.

Красноармейцы Федот Черемнов, Александр Баральчик и Федор Клишин, бывшие работники Осниторга, пишут коллегам:

«Большой красноармейский привет вам, дорогие товарищи!

Мы, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, берем на себя обязательство зорко охранять рубежи советских границ от фашистских извергов, не уступим ни одной пяди земли, враг будет разбит там, куда он при-

шел, будем изучать военное дело только на «отлично». Мы уверены, что враг будет разбит, ибо мы не одиноки. Наш тыл и Красная Армия—это единое целое. Мы уверены, что в глубоком тылу вы будете работать честно и самоотверженно, не допускать растрат и списаний товаров, будете выполнять государственный план товарооборота и этим самым крепить мощь Красной Армии».

В своих предположениях бойцы не ошиблись. Коллектив работников Осниторга, отвечая своим боевым товарищам, пишет:

«Пламенный привет вам, дорогие бойцы! Мы гордимся вами, товарищи, и твердо надеемся,

что вы оправдаете наше доверие. Ваше письмо еще больше воодушевило нас для дальнейшей работы. Мы далеко от вас, но вместе с вами, рука об руку будем бороться с проклятыми бандитами, вероломно напавшими на нашу родину... Каждый из нас—коммунист, комсомолец и беспартийный—взял обязательство: план товарооборота IV квартала выполнить к 25 декабря с. г., вести самую беспощадную борьбу с расхитителями социалистического имущества, честно относиться к товаро-материальным ценностям, не допускать случаев списания товаров по причинам порчи, боя и брака. Мы выполним установленный план накопления».

Сейчас наш коллектив повсес-

тенно изучает доклад товарища Сталина. Мы наметили ряд конкретных мероприятий по реализации задач, поставленных товарищем Сталиным. Выполнение их будет способствовать быстрейшему разгрому врага. Всю свою работу мы подчищили интересам фронта, интересам защиты родины. Даем вам слово, что будем ежедневно заниматься военной подготовкой.

Все для защиты нашей любимой родины! Вместе с вами, единым фронтом нанесем удар по врагу. Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Так живут и работают наши люди, великие русские люди. Фронт и тыл у нас неделимы.

Самодеятельность клуба в дни войны

В то время когда в фашистской Германии и оккупированных ею странах, а также во временно занятых областях нашей родины гитлеровские орды чинят зверскую расправу с мирным населением, уничтожается все культурное, наука и искусство. В нашей стране, несмотря на грозную, напряженную военную обстановку, наука и искусство продолжают свободно существовать, развиваться и совершенствоваться, перестраивая свою работу на военный лад, применительно к обстоятельствам сегодняшнего дня.

Поэтому принципу строит свою работу и самодеятельное искусство при дворцах соцкультуры и рабочих клубах. Наш горняцкий клуб имени Сталина переключился на постановку малых форм. Созданы бригады для культурного обслуживания шахтеров на раскомандировках, участков всевобуч на пунктах и т. п. В репертуар бригад в подавляющем большинстве входят эпизоды, сценки, скетчи, художественное чтение, ряски, частушки и вокально-музыкальные номера на оборонные, патриотические и антифашистские темы. За ноябрь месяц бригады самодеятельности, помимо пяти платных постановок в самом клубе, дали 12 выступлений по другим объектам, обслужив около 6000 зрителей.

Своими выступлениями самодеятельный коллектив клуба дает массам бодрую зарядку. После культурного отдыха трудящиеся производительно работают на производстве и всемерно крепят тыл Красной Армии, помогая фронту громить и уничтожать всем ненавистный германский фашизм и его озверелых главарей.

Илья ОЛЬГИН,
зав. художественной частью самодеятельности.

Открытие зимнего сезона

14 декабря Осинниковская физкультурная организация открывает зимний спортивный сезон. В этот день на пущистый морозный снежок выйдут юноши и девушки нашего города, чтобы продемонстрировать свое умение, выносливость и ловкость в беге на лыжах—одном из грозных оружий, при помощи которого наши доблестные воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии громили белофинских бандитов, а сейчас, в дни великой отечественной войны, громят и уничтожают немецко-фашистское зверье.

Открытие лыжного сезона состоится 14 декабря в 11 часов дня на стадионе «Угольщик». В программе открытия: детские и взрослые эстафетные команды на 5 и 10 км, Комсомольская и физкультурная организации города призывают молодежь встать на лыжи. Подготовка лыжников, будущих бойцов Красной Армии, должна будет вестись по-военному четко и организованно.

Нашим лозунгом должно стать: каждый патриот нашей любимой родины должен овладеть лыжами, готовя из себя полноценного бойца для любимой армии великого русского народа.

Л. ЧЕБОТАРЕВА,
председатель городского комитета ФК и спорта.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.